

**НЕДЕЉА СЕДМА ПО ПАСХИ –  
СПОМЕН ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА – ГЛАС 6**

**ПОПРАЗДНИШТВО ВАЗНЕСЕЊА ГОСПОДЊЕГ**

**16.ЈУН(03.ЈУН)**

**+СВЕТИ МУЧЕНИК ЛУКИЛИЈАН И СА ЊИМ ЧЕТИРИ ДЕЧАКА:  
КЛАВДИЈЕ, ИПАТИЈЕ, ПАВЛЕ И ДИОНИСИЈЕ, И ДЕВИЦА  
ПАВЛА.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**ВАСКРШЊИ, ГЛАС 6:**

Помяні мја, Бóже, Спа́се мо́й, егда́ прійдеши во Ца́рствіи Твоёмъ, и спасі мја, јако еді́нъ Человѣколюбець.	Сети ме се Спасе када дођеш у царство твоје, и спаси ме јер си само ти човекољубив.
--	--

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

Дре́вомъ Ада́ма прельстѣвшагося, Дре́вомъ Крѣстнымъ па́ки спа́слъ еси, и разбо́йника, вопію́ща: помяні мја, Го́споди, во Ца́рствіи Твоёмъ!	Адама дрветом преваренога си дрветом крста опет спасао, као и разбојника који је завапио: помени ме Господе у царству твојем.
---	--

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

Адова вратá и вереí сокрушívый, Жизнодáвче, воскресíлъ есí вся, Спáсе, вопіющія: слáва Востáнию Твоему!	Адова врата и окове си поломио Животодавче, и васкрсао све који су појали: слава Спасе васкрсењу твое.
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

Помянí мý, Иже смéртъ Плѣнívый погребéниемъ Твоимъ, и Воскресéниемъ Твоимъ рáдости вся испóлнивый, јако Благоутрóбенъ.	Помени ме јер си смрт опленио погребом твојим, и твојим васкрсењем си све испунио радошћу као милостив.
---	--

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

**ВАЗНЕСЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - први канон, песма 4, ГЛАС 5:**

Вознéслся есí во слáвѣ, áнгеловъ Царіу, Утѣшителя намъ отъ Отца послáвѣ. Тѣмже вопіемъ: слáва, Христé Вознесéнию Твоему!	Узнео се јеси у слави, Царе ангела, и послао нам од Оца Утешитеља, зато ти кличемо: слава Христе твоем вазнесењу.
--	---

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

Јако взíде Спáсь ко Отцу съ плóтию, удивíшася Ему́ áнгельская вóинства и возопíша: слáва, Христé, Вознесéнию Твоему!	Када је узишао Спаситељ са телом ка Оцу, зачудише се војске ангела и закликташе: слава Христе вазнесењу твое.
---	--

**Блажени миротворци, јако ти синове Божји  
нарекутсја.**

Гóрнiя сiлы гóрнѣйшимъ вопiяху: вратá возмiте Христú нашему Царю, Егóже воспѣваемъ вкупѣ со Отцémъ и Дúхомъ.	Ангелске силе су на висини кликтале: дигните се врата Христу Цару нашем. О њему певамо заједно и о Оцу и Духу.
---	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство  
Небесноје.**

Дѣва родi и мáтернихъ не познá, но Мáти úбо ёсть, Дѣвою же пребýсть, Юже воспѣвающе, — радујся, Богорóдице! — взывáемъ.	Дјева је родила, а материнске муке није спознала, и мада је већ Мајка, остала је и девствена, зато јој певамо и речима „радуј се Богородице“ њој кличемо.
---	---

**Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут  
всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

**СВЕТИ ОЦИ ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА – ГЛАС 6:**

Премúдрость, Сiлу, Отчее Слóво впостаcное, Христé, Тебé сошédшеся, проповѣдаша, всесвятáго священства чéстно закóномъ печáтавшe, божéственнии учiтелиe.	Окупљени побожни учитељи су проповедали тебе Христе, као Очеви премудрост и силу и ипостасног Бога Реч, и најсветијим законом свештенства су ту веру часно запечатали.
---	---

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на  
Небесјех.**

Утайтисја не возмóже плéвеловъ сѣятель прóмысла неизречénнаго, нействовству тезоименítъ наречénный: Iудѣ бо поревновáвъ, якоже óнъ, разсѣдесја вселука́вый.	Сејач плеве није се могао сакрити од неизрецивог промисла, и постао је имењак са безумљем, на Јуду се угледао и као и онај, и овај се злбник распао.
---	--

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

Божéственное собрáние отéць честнóе Единорóдно Озарéние, отъ существá возсiявшее Отча, проповѣдуетъ Тя, Владýко, и прéжде всѣхъ вѣкъ рождéнна Сýна.	Побожни сабор часних отаца, проповеда тебе Владико, као јединородно изсијавање из Бића Очевог, и као Сина пре свих векова рођеног.
---	--

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Чрéво растерзáется, по словесi, истóчникъ мýтный и непiтный ересей источiвший злочестiвыхъ, рáломъ молiтвы священникъ божéственныхъ промýсленнѣ.	Стомак се распао, веле, извору јереси мутних и непитких, који је изливао кривоверје, а ралом и семеном молитава Божијих свештеника никло је правоверје.
---	--

**ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА...; И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД  
СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**

**ВАСКРШЊИ- ТРОПАР, ГЛАС 6:**

Ангелскија сили на гробје Твојем и стрегушчиј омертвјеша, и стојаше Марија во гробје, ишчушчи пречистаго тјела Твојего, пљенил јеси ад не искусивсја от њего, срјетил јеси Дјеву, дарујај живот: Воскресиј из мртвиј, Господи слава Тебје.	Анђелске силе и стражари обамреше на гробу Твоме, а Марија стајаше код гроба тражећи Твоје пречисто Тело. Заробио си ад Ти, Који се ниси саблазнио од њега, срео си Дјеву, Ти, Који дарујеш живот. Господе, Који си Васкрсао из мртвих, слава Теби!
--	---

**ВАЗНЕСЕЊЕ ХРИСТОВО - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Вознесалсја јеси во славје, <b>Христе Боже наш</b> , радост сотворивиј учеником, објетованијем Свјатаго Духа, извјешченим им бившим благословенијем, јако Ти јеси Син Божиј, Избавитељ мира.	Узneo си се у слави, <b>Христе Боже наш</b> , Који си обрадовао Ученике обећањем Светога Духа, пошто су били утврђени благословом, да си Ти Син Божији, Избавитељ света.
--	--

**СВЕТИ ОЦИ ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - ТРОПАР, ГЛАС 8:**

Препрослављен јеси <b>Христе Боже наш,</b> свјетила на Земљи <b>Оци</b> <b>наши</b> основиј, и тјеме ко истињеј вјерје всја ни наставивиј: Многоблагуотробне, слава Тебје.	Препрослављен јеси <b>Христе</b> <b>Боже наш,</b> као светиљке на Земљи утврдио си <b>Оце</b> <b>наше (Првог Васељенског</b> <b>Сабора),</b> и њима као истином вере све нас учиш: Многомилостиви слава Теби.
---	--

**СВЕТИ Мученик ЛУКИЛИЈАН и са њим четири дечака: КЛАВДИЈЕ,  
 ИПАТИЈЕ, ПАВЛЕ И ДИОНИСИЈЕ, и ДЕВИЦА ПАВЛА.**

**ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Мученици Твоји Господи: <b>Лукилијан, Клавдије,</b> <b>Ипатије, Павле и</b> <b>Дионисије и дјева Павла,</b> во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Твоји, Господе: <b>Лукилијан, Клавдије,</b> <b>Ипатије, Павле и</b> <b>Дионисије и девица</b> <b>Павла,</b> у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
---	--

**СВЕТИ Мученик ЛУКИЛИЈАН и са њим четири дечака: КЛАВДИЈЕ,  
 ИПАТИЈЕ, ПАВЛЕ И ДИОНИСИЈЕ, и ДЕВИЦА ПАВЛА.**

**Кондак, ГЛАС 2: - ПОДОБАН: ВИШНИХ ИШЧА...**

<p>Свјетилници свјетлији јавилшесја, Божественији мученици <b>Лукилијан,</b> <b>Клавдије,</b> <b>Ипатије,</b> <b>Павле и Дионисије и</b> <b>девица Павла,</b>/ твар всју свјетлостију чудес озарјајете,/ недуги разрјешајушче и губокују таму всегда отгоњајушче:// <b>Христу</b> <b>Богу</b> мољашчесја непрестано о всјех нас.</p>	<p>Показасте се као светле светиљке, Божански мученици <b>Лукилијан,</b> <b>Клавдије,</b> <b>Ипатије,</b> <b>Павле и Дионисије и</b> <b>девица Павла,</b> сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано <b>Христу</b> <b>Богу</b> за све нас.</p>
--	---

## СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

**СВЕТИ ОЦИ ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - Кондак, ГЛАС 8:**

### ПОДОБАН: ЈАКО НАЧАТКИ...

<p>Апостол проповједаније и <b>Отец</b> догмати, Цркви једину веру запечатљеша, јаже и ризу носјашчи истини, исткану от јеже свише Богословија, исправљајет и славит благочестија великоје тајинство.</p>	<p>Проповедање Апостола, <b>Оци</b> догмата (<b>Првог</b> <b>Васељенског Сабора</b>), у Цркви сте једину веру запечатали, јер сте одећу истине носили, исткану од Богословља са Неба, уздижући и славећи велику тајну побожности.</p>
---	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ВАЗНЕСЕЊЕ ХРИСТОВО - Кондак, ГЛАС 6:**

### САМОГЛАСАН

<p>Јеже о нас исполнив          смотреније и јаже на          Земљи сојединив          Небесним, вознесалсја          јеси во славје, <b>Христе          Боже наш</b>, никакоже          отлучајасја, но          пребиваја неотступниј,          и вопија љубјашчим Тја:  <b>Аз јесам с вама и          никтоже на ви.</b></p>	<p>Испунивши Божје          промишљање о нама и          ујединивши земаљско са          Небеским, вазнео си се у          слави <b>Христе Боже наш</b>,          не одвајајући се никако,          већ остајући присутан;          Ти говориш онима који          Те љубе: <b>Ја Сам с вама и          нико не може против          вас.</b></p>
---	---

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

*Свештеник: Господу се помолимо.*

**Хор:** Господи, помилуј.

*Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину  
и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

**Хор:** Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј,  
помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно  
и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј,  
помилуј нас.

**Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св.  
Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО  
ВОИСТИНУ...“**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ  
ПРВОГ КАНОНА ПРАЗДНИКА (СПАСОВДАНА), ГЛАС 5:**



<p>Величај душо моја, Вознесшагосја от Земљи на Небо, Христа Жизнодавца.</p> <p>Тја паче ума и словесе Матер Божију, в љето Безљетнаго неизречено рождшују, вјернији јединомудрено величајем.</p>	<p>Величај душо моја Онога Који се узнео са Земље на Небо, Христа Животодавца, и Матер Божију Која је изнад ума и разума у времену Безвременога неизречено родила, верни јединомислено величајмо.</p>
---	---

+++++

**Свештеник:** *Пазимо. Светиње светима.*

**Хор:** Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во славу Бога Отца. Амин.

**ПРИЧАСТЕН: ВАСКРШЊИ + СВЕТИ ОЦИ ПРВОГ  
ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА:**

**Хор:** Хвалите Господа с Небес,  
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,  
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СПОМЕН ПРВОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА**

(Охридски Пролог за 29.мај)

Спомен и похвала Светим Оцима Првог васељенског сабора врши се у недељу пред Духове, или у VII недељу по Васкрсу.

Овај Сабор би одржан у Никеји 325. године, у време светог цара Константина Великог. Овај Сабор сазван беше да отклони забуну, коју својим кривим учењем створио беше Арије, свештеник александријски. Он је, наиме, распростирао учење, као да је Христос у времену створен од Бога, и да није превечни Син Божји, раван по битности Богу Оцу. На овом Сабору учествовало је триста осамнаест Светих Отаца. Сабор је осудио учење Аријево и Арија предао анатема, пошто није хтео да се покаје. Још је Сабор коначно утврдио Символ Вере, који је доцније допуњен на Другом васељенском сабору.

На Првом васељенском сабору били су многи знаменити светитељи, међу којима су се нарочито истицали: свети Николај Мирликијски, свети Спиридон, свети Атанасије, свети Ахил, свети Пафнутије, свети Јаков Нисивијски, Макарије Јерусалимски, Александар Александријски, Јевстатије Антиохијски, Јевсевије Кесаријски, Митрофан Цариградски, Јован Персијски, Аристак Јерменски и други многи са Истока. Са Запада пак присуствовали су: Осије Кордовски, Теофил Готски, Цецилијан Картагински и други.

Главни посао овога Сабора, дакле, био је утврђење Символа Вере. Но, осим тога, Сабор је утврдио и време празновања Васкрса. Решио питање Мелетијевог раскола. И најзад, прописао је двадесет канона.

**Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.**

**Свештеник:** *Са страхом Божјим и вером приступите.*

**Хор:**           Благословен грјадиј во имја Господње, Бог  
                  Господ и јависја нам.

**Свештеник:** *Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.*

**Уместо: „Видјехом свјет истиниј...“**

## пева се Тропар Спасовдана, глас 4

Вознесалсја јеси во славје, Христе Боже наш, радост сотворивиј учеником, објетованијем Свјатаго Духа, извјешченим им бившим благословенијем, јако Ти јеси Син Божиј, Избавитељ мира.	Узнео си се у слави, Христе Боже наш, Који си обрадовао Ученике обећањем Светога Духа, пошто су били утврђени благословом, да си Ти Син Божији, Избавитељ света.
--	--

**Свештеник:** *Свагда, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин. Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи, јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас причаститисја свјатим Твојим божественим, безсмртним и животворјашчим Тајнам; собљуди нас во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје Твојеј. Алилуја, алилуја, алилуја!

**Свештеник:** *Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне, небеске и животворне, страшне Христове Тајне, стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.*

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** *Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу твојом.*

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** *Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.*

**Хор:** Тебје, Господи (Теби, Господе).

**Свештеник:** *Јер си Ти освећење наше и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** *У миру изиђимо.*

**Хор:** О Имени Господњи.

**Свештеник:** *Господу се помолимо.*

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** *Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају и освећујеш оне који се у Тебе уздају...*

**Хор:** Амин. Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека. **(ТРИПУТ)**

**Свештеник:** *Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** *Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава Теби.*

**Хор:** Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господи, помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

**ОТПУСТ:**

**Свештеник:** ***Васкрсли из мртвих,  
Христос истинити Бог наш, ради  
молитава Пречисте своје Матере...***

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** *Молитвама светих отаца наших, Господе Исусе  
Христе, Боже наш, помилуј нас.*

**Хор:** Амин.

**Хор:** Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего...